

海南省纪委监委公布10起群众身边不正之风和腐败问题案件信息

第十三届中国创新创业大赛(海南赛区)复赛举行 百余家科技型企业同台竞技

本报讯(海南日报全媒体记者王赫)近日,第十三届中国创新创业大赛(海南赛区)暨海南省第十届“科创杯”创新创业大赛复赛在海口复兴城举行。100余家科技型企业通过路演答辩方式轮番上阵,经过激烈比拼,27个优秀项目挺进决赛。

据了解,复赛按初创企业组和成长企业组进行比赛,共设立了7个分赛场,参赛选手分别从产品与服务、商业模式、风险管理等多个维度对参赛项目进行展示。比赛现场,来自创投基金、银行机构、高校等多个领域的35位专家组成评委团队,依据大赛评分标准对参赛项目进行评估、打分,依据评分高低最终筛选出了27个优秀项目入围决赛,其中初创企业组10个,成长企业组17个。

此次参赛项目涵盖新一代信息技术、高端装备制造等行业。同往届大赛相比,今年科技创新类项目明显增多,涌现出低空经济、半导体、AI应用等热点领域项目参赛。

本届大赛决赛暨颁奖仪式将于8月21日举办。海南省科技厅拟通过“以赛代评”方式,定向择优支持获奖企业科研项目立项。

全国旅客联程运输服务品牌典型案例发布 海口美兰机场空铁无缝换乘案例入选

本报讯(海南日报全媒体记者邓海宁 通讯员黄裕光 苏思诚)近日,交通运输部会同有关部门择优选出32个旅客联程运输服务品牌典型案例,海口美兰国际机场打造的《推进空铁无缝换乘,提升旅客出行体验》案例成功入选,是我省唯一入选案例。

自2023年5月起,美兰机场联合美兰高铁站、海南航空、南方航空等多家单位,通过细分空铁换乘旅客群体,细化进出港双动线服务内容,提供自助式快捷服务、优化完善空铁换乘流程等措施,打造“空铁无缝换乘”服务创新项目。

据悉,美兰机场在美兰高铁站售票处设置了自助值机设备及航显屏,方便旅客在高铁站办理自助值机;在航站楼到达大厅设置了列车自动售票机,旅客在出口处即可购票、取票,并在美兰高铁站、航站楼内设置醒目的空铁联运换乘标志标识。

据统计,美兰机场“空铁无缝换乘”服务创新项目实施以来,美兰机场完成空铁联运旅客682万人次,旅客换乘时间由之前的10分钟缩短至6分钟。

海风国际影视基地启动盛典在陵水举行 基地开始开放使用

本报讯(海南日报全媒体记者王迎春)近日,海风国际影视基地启动盛典暨海南省电影家协会网络视听专委会和演员专委会成立大会在陵水黎族自治县黎安镇的海风小镇召开。随后盛典举行揭幕仪式,标志着这座占地1.4万平方米,有着90个场景的国际化影视基地正式起航,开始对行业开放使用。

医院、机场、监狱、拳击馆、办公室、警局……海风国际影视基地一共包含27个主题场景,90个演绎场景,能够满足剧组多元化的拍摄场景需求。“这里能够提供内容、拍摄、后期、发行、影视剧组服务、演员公会等全链路一站式解决方案,打造短剧相关服务扎根陵水的功能型产业集群。”基地负责人说。

海南交警异地用警查处酒驾醉驾298起

本报海口8月12日讯(海南日报全媒体记者宋灵云 通讯员胡蓉)为纵深推进夏季治安打击整治行动,根据公安部交管局部署要求,海南省公安厅交警总队于8月9日至11日组织全省公安交警开展夏夜巡防第二次全国统一行动,采取异地用警的方式严查酒驾醉驾、“飙车炸街”“三超一疲劳”等违法犯罪行为。

海南日报全媒体记者了解到,整治行动重点紧盯酒驾醉驾、“飙车炸街”多发易发时段区域,将警力向农村地区、城郊接合部、后半夜等管控薄弱环节倾斜。保持严管高压态势,加强重点路段视频巡查、路面巡查、设点检查,依法处置“飙车炸街”等违法犯罪行为。

行动期间,全省共出动警力3000余人次,出动警车900余辆次,现场查处机动车驾驶员酒驾醉驾298起,无证驾驶285起,经“斑马线”不停车礼让行人177起,未粘贴反光标识209起;摩托车及电动自行车驾驶员不戴头盔14161起,无牌车辆上路90起。

海南检察机关依法对张蔚兰涉嫌受贿案提起公诉

本报讯(海南日报全媒体记者宋灵云)三亚市人民政府办公室原党组成员、副秘书长张蔚兰涉嫌受贿一案,由五指山市监察委员会调查终结,移送检察机关审查起诉。近日,由海南省人民检察院第二分院向海南省第二中级人民法院提起公诉。

检察机关在审查起诉阶段,依法告知了被告人张蔚兰享有的诉讼权利,并依法讯问了被告人,听取了辩护人的意见。海南省人民检察院第二分院起诉指控:被告人张蔚兰利用担任三亚市妇联主席、三亚市吉阳镇党委书记、吉阳区筹备组组长、三亚市吉阳区委书记、白沙黎族自治县委书记的职务便利,为他人谋取利益,多次非法收受他人财物,数额特别巨大,依法应当以受贿罪追究其刑事责任。

可能影响公正执行公务的宴请,违规收受礼品礼金;违背组织原则,在组织函询时不如实说明情况;廉洁底线失守,违规收受他人财物;违规干预插手工程项目;把公权力当成谋取私利的工具,利用职务便利,为他在设备采购、项目承揽等方面谋利,并非法收受巨额财物。

李井泉严重违反党的政治纪律、组织纪律、廉洁纪律和工作纪律,构成严重职务违法并涉嫌受贿犯罪,性质严重,影响恶劣,应予严肃处理。依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经中共海南医科大学委员会常委会会议研究,决定给予李井泉开除党籍、开除公职处分;经东方市监察委员会研究,将李井泉涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

海口市琼山区水务局原党组副书记、局长邢增耀严重违纪违法被开除党籍

经海口市琼山区委批准,海口市琼山区纪委监委对海口市琼山区水务局原党组副书记、局长邢增耀严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,邢增耀违反中央八项规定精神,收受可能影响公正执行公务的礼金;利用职务便利,在项目承揽和资金拨付等方面为他人谋取利益,并非法收受他人财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经海南省自然资源和规划厅党组会议研究,决定给予王德海开除党籍、开除公职处分;收缴其违纪违法所得。经五指山市监察委员会研究,决定将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

原海南医学院第一附属医院院长李井泉严重违纪违法被开除党籍和公职

日前,海南医科大学纪委、东方市监察委员会对原海南医学院第一附属医院院长李井泉严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,李井泉丧失理想信念,背离初心使命,对党不忠诚不老实,对抗组织审查;违反中央八项规定精神,接受

东方市水务局原党组书记、局长王斌严重违纪违法被开除党籍和公职

经东方市委批准,东方市纪委监委对东方市水务局原党组书记、局长王斌严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,王斌违反中央八项规定精神,违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请;违反廉洁纪律,违规经商办企业;违反群众纪律,充当黑

恶势力“保护伞”;违反生活纪律。利用职务便利和职权、地位形成的便利条件,包庇他人涉黑涉恶违法行为,在承揽运输石英砂项目方面为他人谋取利益,并非法收受他人财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经东方市纪委监委会议研究并报东方市委批准,决定给予王斌开除党籍处分;由东方市监委给予其开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

万宁市人民医院原党委书记陈吴荣严重违纪违法被开除党籍和公职

经万宁市委批准,万宁市委监委对万宁市人民医院原党委书记陈吴荣严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,陈吴荣违反中央八项规定精神,违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请;违反组织纪律,个人决定重大事项;违反工作纪律,不正确履行职责;利用职务便利,在医疗设备、医用耗材、药品采购以及工程项目承揽等方面为他人谋取利益,并非法收受巨额财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》《中华人民共和国公职人员政务处分法》等有关规定,经万宁市委常委会会议研究并报万宁市委批准,决定给予陈吴荣开除党籍处分;由万宁市委给予其开除公职处分;收缴其违纪违法所得;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

文昌市公安局翁田派出所原所长陈小海严重违纪违法被开除党籍和公职

经文昌市委批准,文昌市纪委监委对文昌市公安局翁田派出所原所长陈小海严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,陈小海违反中央八项规定精神,违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请;违反廉洁纪律,违规收受他人财物;非法占有集体财物。

东方市三家镇玉雄村原党支部书记、村委会主任符业民严重违纪违法被开除党籍

日前,东方市纪委监委对东方市三家镇玉雄村原党支部书记、村委会主任符业民严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,符业民违反中央八项规定精神,违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请;利用职务便利,在

土地流转、工程项目承揽等方面为他人谋取利益,并非法收受他人财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,决定给予陈永葆开除党籍处分;由文昌市委给予其开除公职处分;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉,所涉财物一并移送。

东方市三家镇小酸梅村原党支部副书记陈其汉严重违纪违法被开除党籍

日前,东方市纪委监委对东方市三家镇小酸梅村原党支部副书记陈其汉严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,陈其汉违反中央八项规定精神,违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请;违反廉洁纪律,挪用村集体资金归个人使用;违反国家法律法规,饮酒驾驶机动车;利用职务便利,在工程项目承揽、土地转包等事

项上为他人谋取利益,并非法收受他人财物;非法占有集体财物。

依据《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》等有关规定,经东方市纪委监委会议研究,决定给予陈其汉开除党籍处分;将其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

东方市三家镇玉雄村原党支部书记、村委会主任符业民严重违纪违法被开除党籍

日前,东方市纪委监委对东方市三家镇玉雄村原党支部书记、村委会主任符业民严重违纪违法问题进行了立案审查调查。

经查,符业民违反中央八项规定精神,违规收受礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请;利用职务便利,在

2024年海南省月饼行业劳动和技能竞赛结果出炉 “制饼高手”过招! 这场比拼有点香



海南省月饼行业劳动和技能竞赛月饼品鉴活动。本组图片均由海南日报全媒体记者 张茂 摄



海南省月饼行业劳动和技能竞赛在海口举行,300斤巨型月饼亮相现场。



围绕传统月饼制作工艺进行技能比拼;二是创意月饼比武团队赛,团队围绕低糖、低脂、有机健康的主题,在制作技艺、口味、品种、原材料等方面进行创新,现场实操制作创意月饼。

经过两天的比拼,在传统月饼技能大比武中,李兴林获得一等奖,王明、王式义获得二等奖,王大钦、苏成

德、符旺获得三等奖;在创意月饼大比武中,海南热作高科技研究院有限公司、海南昌隆食品有限公司等10家参赛单位获得“十佳创意团队”荣誉称号。

省总工会相关负责人表示,通过此次竞赛活动,激发了我省广大职工的劳动热情和创新创造活力,促进技

能人才培养与发展,达到了“以赛促学、以学促行、比学赶超”的效果。此次竞赛现场,除了技能大比武,还设置了月饼公益捐赠、月饼品鉴、非遗琼岛月饼体验、月饼集市、现场订购签约等系列,相比往年,本次大赛规模更大、影响更广泛、内容更丰富。

值得关注的是,本次竞赛还挑选

了60家海南知名月饼销售企业及厂家参加月饼集市展销。他们各自带着品牌故事和优质产品来到现场,不仅吸引了广大市民游客参观品鉴,还带动了月饼市场消费。活动中,部分企事业单位与月饼销售企业及厂家现场达成了160万元的月饼采购意向并签约。